

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIOS DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Madrid, 8^a. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se
admiten en la administración, Rubio, 23, pral.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo
en metálico, libraria ó sellos del correo á la
administración, calle del Rubio, número 23,
cuerpo principal.

AÑO XX. NUM. 4335 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 4 DE OCTUBRE DE 1869.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUM. 2

PRIMERA EDICION.

Anoche se recibió el siguiente DESPA-

CHO TELEGRÁFICO:

Orense, 3.
El jefe de la administración económica y el de la caja fueron arrestados el 2 de la una de la tarde y conducidos por los sublevados al local donde se hallaba la caja y se les obligó a entregar el dinero: 20733 escudos de que dió recibo el jefe.

Los sublevados de Huesca siguen desapareciendo. Unos se ocultan y otros se presentan á indulto. Habían regresado algunas fuerzas del ejército y guardia civil sin dar con los insurrectos y se esperaba el regreso de otra columna de carabineros que manda el teniente coronel Galindo.

Los insurrectos de Medina Sidonia salieron anteayer á las dos de la madrugada hacia Alcalá de los Gazules, huyendo de la fuerza de carabineros que manda el coronel Gurrea. Este entró en Medina y su presencia restableció la tranquilidad. No ocurría mas novedad.

Los fugitivos de Orense, que se dirigían á Portugal, están rodeados por las fuerzas que los persiguen y cerrado el paso de la frontera. Se dice que tienen el pensamiento de vengarse en las autoridades que llevan consigo, si se ven hostilizados. En Orense había sido desarmada la milicia y se hacían prisiones.

Ayer tarde riberon en la feria unos hombres, resultando tres heridos, uno de bastante gravedad en el cuello. Dos fueron conducidos al hospital y otro á disposición del juzgado, fúgandose otro.

Anoche á las once llegó á Valencia el batallón de cazadores de Alcántara de paso para Tarragona, para donde salió inmediatamente.

Hasta las siete de esta mañana no ocurría novedad alguna en Tortosa, Lérida, Zaragoza, Sevilla y Cádiz.

Han quedado restablecidas las comunicaciones entre Cartagena y Murcia, que habían sido interrumpidas por los insurrectos.

La partida mandada por un tal Plaza, que consta de unos 300 hombres, se encontraba esta madrugada entre Ventas de Cárdenas y Santa Elena, cerca de la cual se hallaba una fuerza del ejército que había salido en persecución de aquella.

La columna del comandante Aldéa ha batido ayer tarde en Sierra Mirabet, en la provincia de Murcia, á los insurrectos; después de haber tenido estos cinco muertos y cuatro prisioneros, se pusieron en precipitada fuga. Dicha columna ha tenido dos heridos y dos contusos.

En el resto de este distrito no ocurría novedad alguna.

Las elecciones de Albacete empezaron ayer, y según los telégramas de anoche llevaba gran ventaja la candidatura monárquica de los Sres. Moncasi y España contra la republicana de los Sres. Martínez y Valero.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se publica hoy una orden en la Gaceta, declarando caducadas las licencias que disfrutan los empleados dependientes de dicho ministerio.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy publica el parte oficial acerca de la insurrección republicana. Confirma nuestras noticias de anoche, y dice así:

MINISTERIO DE LA GUERRA.

Cataluña.—El subinspector de telégrafos D. Alonso Prado participó ayer á este ministerio desde Tortosa que los insurrectos de Reus evacuaron la ciudad dirigiéndose á Riudecols y Valls, donde, según noticias particulares, habían quemado los archivos y cometido asesinatos.

En la mañana de ayer se levantaron u. a. partida cerca de Lérida, mandada por los diputados provinciales de aquella provincia D. Ignacio Sol y D. Francisco Carin, y otra mandada por Pla, presidente del club republicano, entró en Balaguer, disolvió el ayuntamiento y proclamó la república.

Cortadas las líneas telegráficas que comunican con Barcelona desde ayer mañana, no hay noticias de dicha plaza, en la que estaba completamente asegurada la tranquilidad.

En Tarragona y Tortosa no ocurría novedad alguna.

Andalucía.—Habiendo llegado á Medina-Sidonia la columna que perseguía á los rebeldes, se restableció la tranquilidad y volvieron á funcionar los tribunales.

Salvochea entró en Alcalá de los Gazules en la madrugada de ayer.

El diputado á Cortés Paul, con unos 40 hombres armados y cuatro cargas de fusiles y municiones, se presentó ayer en el Sotillo de Trobir, á dos leguas de Jerez, continuando en dirección del corral del Palomar.

Aragón.—El batallón de Cádiz entró ayer en Barbastro, procediendo sin resistencia alguna al desarme de los voluntarios republicanos. Los insurrectos que salieron de aquella ciudad vuelven muchos á sus casas; otros piden indulto y algunos se dirigen á la sierra.

Valencia.—Los insurrectos de Murcia fueron alcanzados por la pequeña columna que salió en persecución de ellos, consiguiendo dispersarlos y hacerles desprisioneros. Los restos de la partida se dirigieron desalentados hacia el Campo de Zelete, habiendo pedido indulto mutuo.

En Udecona entró anteayer una partida de insurrectos al mando del Pícapadero de Tortosa, y en persecución de los cuales van fuerzas del ejército, de la guardia civil y carabineros. El alcalde de Mora de Ebro, con otros republicanos, recorran los pueblos del partido de Gandesa tratando de sublevarlos. Los voluntarios de la Libertad de Flix, Benisanó y Mirabet, animados del mejor espíritu, se pusieron á las órdenes del comandante militar de Mora de Ebro para asegurar el orden.

Galicia.—En Orense se había restablecido completamente la tranquilidad. Este movimiento no ha tenido más importancia que la prisión de las autoridades, que fueron sorprendidas; y sin dudas, que se pusieron á marchar con ellos, que se dirigían hacia Portugal, perseguidos por la columna del brigadier Schelly.

Granada.—La partida insurrecta que cometió los desmanes en Vilches anteayer, va maniobra la por D. José Plaza, vecino de Santa Elena, y huye de la fuerza de la guardia civil que la persigue, estando completamente esfumado las líneas ferro y telegráficas de Despeñaperros.

En las demás provincias sigue reinando completa tranquilidad; y fuerzas numerosas del ejército, guardia civil, carabineros y voluntarios de la libertad persiguen rápidamente en todas direcciones á las partidas insurrectas.

La Gaceta de hoy publica adhesiones al gobierno de la diputación, ayuntamiento, voluntarios y comité de conciliación de Ávila, tertulia Progresista de la Coruña, ayuntamiento y voluntarios de Cuenca, ayuntamiento y voluntarios de Haro, comité liberal de Vigo.

También publica la Gaceta felicitaciones á la milicia nacional de Madrid y adhesiones á su acuerdo de ayer de la diputación, gobernador, ayuntamiento y voluntarios de Avila, gobernador de Ciudad-Real, diputación, ayuntamiento y voluntarios de León, gobernador, diputación, ayuntamiento, Juez, autoridades militares y corporaciones de Pontevedra, gobernador y liberales de Salamanca, y capitán general de Zaragoza á nombre del ejército.

Las observaciones meteorológicas de ayer fueron las siguientes:

| Horas. | Altura barométrica | Termómetro | Dirección del viento | Estado del cielo. |
|----------|-----------------------|------------|-------------------------|----------------------|
| 6 mañ. | 711,15 | 59°,4 | N. | Cielajes |
| 8 idem. | 711,22 | 120°,1 | N. | Idem. |
| 12 dia. | 711,31 | 120°,5 | S. S. E. | Idem. |
| 3 tarde. | 711,20 | 120°,5 | S. E. | Idem. |
| 6 idem. | 711,28 | 120°,4 | E. | Idem. |
| 9 noche | 711,93 | 120°,6 | N. E. | Idem. |

Según los partes recibidos, ayer llovío en Valladolid.

La Independencia española publica hoy la siguiente noticia:

«Con los insurrectos federalistas que han abandonado á Reus en el instante que supieron la aproximación de las fuerzas del gobierno, van quince diputados: así no es extraño que la minoría no cuente hoy en la asamblea con una veintena de ellos.»

El Sr. Sánchez Ruano ha participado desde S. Sebastián que no puede regresar á Madrid por el mal estado de su salud.

En el encuentro feudo en Martorell con la partida republicana que manda el cabecilla Joarizti, se le hicieron 136 prisioneros.

El gobernador de Murcia anuncia que en Moratalla se levantó anteayer una facción republicana que se apoderó de un depósito de armas y las distribuyó entre los paisanos. Esta partida se echó al campo. El batallón de voluntarios de Moratalla que tomó parte en la sublevación ha sido desarmado, publicándose allí la ley marcial.

Ha llegado á Madrid la proclama de Joarizti, fechada en la montaña de Cataluña. Este documento nada tiene de notable, y dice que él se había puesto al frente de la insurrección catalana como jefe republicano de aquella parte del territorio y por indicación de sus compañeros de la minoría.

Parece que el Sr. D. Emilio Castellar debe salir de un momento ó otro para Zaragoza.

En el pueblo de Almarchar (Málaga) parece que han sido asesinados el alcalde y dos concejales.

Así lo dicen los diarios malagueños; pero no dan detalles de este crimen.

Dice la Independencia Española:

«Los sublevados de Joarizti se presentan á indulto, habiéndoles pedido unos 700 federales que se llamaban á engaño.

En todas partes se nota el desaliento de los sublevados. El país no ha respondido al llamamiento de los titulados res-

publicanos, y los voluntarios de la libertad se muestran decididos á sostener el gobierno y la Constitución.»

El medio que emplean los insurrectos para destruir los hilos telegráficos es atar los alambres á una locomotora y hacerla andar, destruyendo las líneas en grandes distancias.

Dice la Epoca:

«En París ha causado gran sorpresa la presentación oficial de la candidatura del duque de Génova para el trono de España, candidatura que nunca se había tomado allí en serio, y la mayor parte de los periódicos de aquella capital hacen sobre ella diferentes comentarios.»

A esta noticia añade la Epoca un extracto de lo que dicen varios periódicos de París contrarios á la candidatura del duque de Génova para el trono de España.

Dice anoche el Universal:

«Dícese, y lo publicamos solamente como un rumor, que los partidarios de la independencia de Cuba han repartido mucho millones de pesos y que á esta circunstancia se debe la insurrección republicana.»

En la reunión celebrada anteayer en el Senado, al terminar el presidente del Consejo su conciliador discurso, se levantó el Sr. Delgado, diputado progresista, y dijo que abundaba en las ideas de conciliación respuestas por el general Prim; pero para que no haya motivo alguno de disidencia, añadió, conviene abandonar la en mal hora anunciada candidatura del duque de Génova al trono de ese niño que no merece nos dividimos por él.

Estas palabras, añade la Política, causaron profundísima impresión. Nadie, sin embargo, contestó á ellas. El eloquente silencio de la asamblea demostró que el Sr. Delgado había sido intérprete del sentimiento general. Algunos de los muchos que así lo creían le dijeron a salir: «Ha dado Vd. el golpe de gracia a esa maluada candidatura».

TERCERA EDICION.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 30

El emperador contestando á los americanos que le recordaban la muerte de Washington ha dicho que el ejército francés lloró esta muerte y ha añadido que por su parte permanecerá fiel á la democracia y asegurará la libertad en Francia.

Paris, 1.

El «Diario Oficial» no confirma, en su número de esta mañana, la salida de la emperatriz á pesar de que se cierto que S. M. ha salido.

Floripa, 1.

El director de la deuda pública ha recibido la orden de disponerse á salir para Roma con el objeto de hacer la liquidación y arreglo de la deuda de los Estados de la Iglesia.

Paris, 3.

El «Diario Oficial» publica un decreto del emperador convocando á las Cámaras legislativas para el dia 28 de noviembre.

El príncipe Tayllerand-Perigord ha sido nombrado senador.

Venecia, 3.

Ha llegado la emperatriz Eugenia, siendo acogida con entusiasmo. Su salud es buena.

coche tan solo dos asientos, en el primer viaje llevó solo á la madre y á los dos hijos menores con Troppman en el pescante. Dejados en el camino Verde cerca ya del campo, volvió por los otros tres niños que habían quedado en la estación de Pantin. Todo esto es confesión y el cochero ha sido preso. Lo indudable es que el cadáver de la Sra. Kinck y el de los niños pequeños estaban en el fondo de la fosa, lo cual prueba que asesinados antes, fueron arrojados los primos. Despues estaban los otros tres. La madre y uno de los hijos fueron enterrados aun con restos de vida.

Reconocido el cuerpo de Troppman por el juez, que para activar mas la causa y estar en contacto con el preso ha trasladado el juzgado á la cárcel de Mazas, se le han encontrado tres clases de heridas. Las primeras parecen ser huellas de los golpes que debió recibir al echarse al mar. Las segundas son en el general arrastrazos que parecen hechos por uñas de mujer y de fecha reciente.

Es decir, cuando el asesinato de la madre. Las terceras, en el brazo derecho, remontando á unos quince días, y al parecer, hechas con una navaja por alguna persona que debió defenderse. De aquí la condición de que Juan Kinck, el padre, debió ser asesinado por él en Alsacia ó Bélgica á primeros de setiembre y que se defendió.

A medida que el proceso avanza, la justicia y el público todo, á quien sirve la prensa, van descubriendo todos los datos. Condensemos los mas no-

ASESINATO DE LA FAMILIA KINCKE.

XIII.

Paris, 30.
El padre de Troppman ha escrito una carta á su hijo suplicándole que le revele los nombres de sus cómplices. El desgraciado padre, cuyo estado le ha impedido escribir, ha dictado esta carta y la ha firmado. Se teme que no produzca en el preso el efecto que su padre espera.

Al pasar ayer un amigo por la estrecha calle de Moreau se vió detenido por un círculo de personas que rodeaban á un hombre borracho. Este insultaba á los agentes que querían detenerle; pero por último fué conducido al puesto de la policía. Los que tuvieron la curiosidad de seguirle pudieron oír decir al borracho:

—No me haréis creer que Kinck ha asesinado á su mujer. Hace ocho días ha jugado al billar con él.

Este hecho no tendrá importancia alguna si el individuo no lleva consigo una camisa ensangrentada, arrollada debajo del brazo y con cuidado para ocultar las manchas.

Parece de unos veinticinco años de edad.

Ya hemos dicho que en las breves expansiones que Troppman tuvo en el Havre con el joven Donsour, á quien quiso comprar su pasaporte y aun llevárselo á

sello que decía Gustavo Kinck, mecánico, rue de l'Allouette, núm. 22, Roubaix. Este sello debió mandarlo ejecutar Troppman para usarlo en sus papeles, y poder probar así que pertenecía á la familia de las víctimas.

Vengamos á

Paris, 4.
El «Diario Oficial» no publica ninguna medida importante.

Hoy tendrá lugar en Saint Cloud un consejo de ministros.

Viena, 3.

El periódico la «Prensa» dice que Napoleón, al abrir el Cuerpo legislativo, publicará un manifiesto haciendo constar que las grandes potencias le han puesto de acuerdo para el cesar de sus ejércitos.

Florencia, 3.

El ministro de Hacienda acaba de reorganizar el sistema de contribuciones directas con objeto de facilitar la cobranza.—*Párrafo*.

El consejo de guerra reunido en Pamplona para fallar la causa sobre la conspiración descubierta en aquella plaza, de conformidad con el parecer fiscal que ya conocen nuestros lectores, ha condenado a la pena de muerte en garrote a los Sres. Elio y Larrumbe, y a la de ser pasados por las armas a nueve individuos de la clase de tropa.

Además otros varios de la misma clase han sido sentenciados a estinguir en Ceuta el tiempo de su empeño.

Las cartas recibidas hoy dicen que están bueno el espíritu que reina en toda Andalucía, que todas las clases productoras han ofrecido a las autoridades de sus respectivas localidades su mas decidido apoyo hallándose dispuestas a combatir moral y materialmente toda alteración del orden.

El Sr. D. Julian Zugasti, gobernador civil de Burgos, que había venido a Madrid con objeto de atender a la curación de una pierna que se dislocó hace poco más de un mes al ir a hacer un reconocimiento fuera de la capital, ha salido para su destino en vista de las circunstancias políticas por que está atravesando el país, y sin haber podido aun resarcirse.

Siguen, aunque con algún aumento, las enfermedades catorrales y gástricas, las intermitentes tercianas y cotidianas, alguna de ellas de carácter pernicioso; los dolores reumáticos y nerviosos, y las irritaciones gastro-intestinales, que se presentaron bajo la forma unas veces de diarreas y otras bajo la de disenterías ó cónicos más ó menos graves. Observáronse también algunos casos de fleimiasis del hígado, de la pleura, de los bronquios ó de los pulmones; pero cedieron bien con las medicaciones oportunas y cuando se acudió a tiempo. La mortan-
dad fué escasa.

El gobierno ha dado ayer ante las Cortes las explicaciones que anunciamos sobre la conferencia de los Sres. Prim y Silvela con el emperador.

Lo más importante que el Sr. Silvela dijo sobre este asunto fué que Napoleón III no había puesto su aviso a ninguna de las soluciones que pudiera darse en España a la cuestión dinástica.

Cuando se pronunció Reus solo había en dicha población algunos soldados de caballería.

De Valencia ha salido un batallón para Alcoy.

No tiene fundamento lo dicho por la *Discusión*, de que el Sr. Sagasta vaya a salir del ministerio.

No es cierto que el Sr. Alvarez Marín vaya a Reus á las órdenes del Sr. Larriba. El Sr. Marín que está siempre dispuesto á ir donde sus jefes dispongan, no ha pensado ahora hacer tal ofrecimiento.

Las juntas electorales de los distritos van á celebrar una junta extraordinaria para firmar una protesta de adhesión al gobierno. El jueves se reúne la del Centro.

El telegrama que dijo la *Política* haber recibido el embajador de Italia, según reprodujimos ayer, no es cierto. El em-

bajador de Italia no ha recibido ningun telegrama des del dia 30.

Anoche no se sabia aun el resultado de la elección de Sarria. De Guenca se tienen los siguientes datos:

Romero Giron, M., 1640 votos.
Torres Meana, M., 1433.
Henao y Muñoz, M., 446.
Martinez Tejada, M., 99.
Quintero, R., 148.
Castellanos, R., 67.
Villanueva, R., 1.
Navarro, 1.

El diputado Paul ha entrado hoy en Arcos de la Frontera, Cádiz, y ha publicado un bando para que todos los vecinos le sigan imponiendo la pena de muerte sino están dispuestos á oírle.

Ayer se dio sepultura en Orense al teniente D. José López, muerto en los últimos sucesos de aquel punto. La población entera ha asistido al entierro.

Hoy han vuelto á ser cortados el telégrafo y la línea ferrea por el puente número 41, insidiado a Santa Elena; pero una y otra vez han quedado otra vez habilitadas. El republicano Plaza, con unos 150 hombres, que ha sido el causante de estas averías, entró en el pueblo, apoderándose de 215 rs. 28 cént., del ayuntamiento, y ha publicado un bando concediendo un paseo de veinticuatro horas al gobernador de la provincia (Jaén) para entregar el mando á los republicanos, sopena de ser pasados por las armas. Hay que advertir que Plaza, como decimos, solo dispone de 150 hombres.

Los diputados republicanos han acordado hoy no asistir á las Cortes mientras dure la suspensión de garantías.

Se asegura que el Sr. Paul y Angulo ha impuesto pena de la vida á todo varón de diez y seis á cuarenta años que no se una á su bandera.

Dice la partida republicana que ha aparecido en Santa Elena, ha dirigido una comunicación coamatoria al gobernador de Jaén para que resigne el mando.

Los fugitivos de Orense siguen hacia Portugal, habiendo pasado por Castro de Miño para pasar el río por Allariz. Aún no han dado libertad á las autoridades que llevan prisioneras. Parece que en los primeros momentos prendieron también al secretario del gobierno, pero éste logró evadirse.

El señor ministro de Hacienda tiene ya completamente terminados los presupuestos, y si no los ha presentado ya á las Cortes consiste en la perentoriedad con que ha habido que ocuparse de la cuestión de orden público.

Quizás mañana aparezca el decreto declarando de cabotaje el comercio de Cuba.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 3.
El «Journal officiel» publica un decreto convocando el Cuerpo legislativo para el 29 de noviembre.

El Sr. de Talleyrand, embajador que fué en Rusia, ha sido nombrado senador.

Nueva-York 2 (por el cable).
Corre el rumor de que una expedición, compuesta de tres vapores con 1600 hombres, ha salido de los puertos americanos y ha marchado ayer para Cuba.

Florencia, 2.

Una circular del ministro de Justicia autoriza á los obispos para ir al concilio, pero el gobierno reserva sus decisiones ulteriores relativamente á los acuerdos que podrían ser contrarios á las leyes del reino y á los derechos del Estado.—*Haras*.

Ha llegado á esta capital el empresario del teatro nacional de la Ópera, señor Robles.

La minoría republicana no se retirará del Congreso hasta que quede terminada la cuestión del voto de censura contra el gobierno.

Es probable que durante la suspensión de garantías salgan á las provincias en comisión de la Asamblea los diputados más importantes de las fracciones liberales.

Los fugitivos de Orense han salido de Castro de Miño con objeto de ganar la frontera por la parte de Allariz, pero se cree que no pueden pasar por estar tomado el paso por las tropas.

La partida que se presentó en Alcira esta casi disuelta, y los pocos que la componen huyen á la desbandada.

Ayer se celebró en la parroquia de San Ginés la solemne función que dedicó todos los años el colegio de Procuradores de esta capital, á su patrona María Santísima, en el misterio de su Asunción á los Cielos. La función dio principio á las diez con manifestación y misa solemne que dio de pontifical el obispo auxiliar de Madrid. El orador sagrado Sr. Moro y Vivas, proclamó el sermón esplendido las glorias de la Virgen, y terminó la función con una salve á toda orquesta dirigida por el maestro Sr. Ovejero.

La iglesia estaba decorada á luminaria profusamente, y una concurrencia distinguida llenaba el espacioso templo.

Presidió la función el presidente del Supremo Tribunal de Justicia, á cuyos lados estaban el fiscal del mismo tribunal Sr. Gómez Acevedo, el presidente de sala Sr. García Gallo, y en representación de la Audiencia el Sr. Cobo de la Torre. Asistieron además los jueces de primera instancia de la Latina e Inclusa, escribanos de cámara de la Audiencia y del Supremo Tribunal y otros funcionarios del orden judicial.

Terminada la función religiosa, los invitados fueron obsequiados con un exquisito refresco preparado en un salón de la sacristía.

Con el título de *La gran economía de las familias*, ó sea *Arte de componer y arreglar el sobrante de la comida de un día para otro*, acaba de publicarse un libro muy curioso que contiene un tratado completo culinario. Esta obra se vende á 4 rs. en las principales librerías.

Por el juzgado del distrito del Hospital de Madrid, se cita, llama y emplaza por segunda vez, á D. Francisco de Julian, vecino de esta capital, á fin de que se presente en dicho juzgado á responder á los cargos que le resultan en la causa criminal que se instruye contra él mismo y otros, por delito de rebelión en sentido carlista.

Leemos en la *Política*:
«Han llegado á Valladolid los emisarios carlistas que indicamos habían pasado la frontera por orden del P. Maldonado.

Ya hemos dicho que, en caso de no poder volver á levantar la bandera carlista, dedicarán todos sus esfuerzos á favorecer los planes republicanos.

El Sr. ORENSE rectificó rechazando las calificaciones que ayer hizo del partido republicano porque las creía un insulto.

Se entró á discutir el art. 1º.

El Sr. SORNI consumió el primer turno en contra, y negó que el gobierno tuviera razón para pedir la supresión de las garantías cuando por su causa estaban impunes los asesinos y atentados cometidos en esta y en otras épocas, y cuando tales hechos eran la causa de la perturbación que había.

Rechazó como injurioso lo que se había dicho del partido republicano con motivo del gobernador de Tarragona, contra cuyo crimen protestaron sus correligionarios.

Dijo que con el proyecto se iba á la reacción y á la arbitrariedad, y que buena prueba de que había que temer del gobierno si obtendría la autorización en que algún diputado de la mayoría se le había acercado ya al orador á ofrecerle su casa y su protección, lo cual indicaba que iba á perderse la seguridad individual.

Negó que hubiese existido razón para desarmar á los voluntarios de las poblaciones más importantes de Cataluña.

Y terminó recordando á los progresistas y los demócratas los lazos que les unían á los republicanos y los males que traerían á la nación si votaban el proyecto que se discutía.

El Sr. MADRAZO, de la comisión, contestó al Sr. Sorni, insistiendo en que el proyecto era necesario desgraciadamente, porque los republicanos habían llegado á colocar al país en el estado de angustia que todos lamentábamos.

No negó el derecho de rebelarse contra un gobierno que destruye y maltrata

la Constitución y las leyes, pero si lo negó cuando se trataba de un gobierno y una situación que dejaba libres y estilizadas las camillas legales y el ejercicio de todos los derechos.

El Sr. FIGUERAS con sumo ardor, después de tanto caer en la oración, hizo el discurso del Sr. Madrid y de sus aclaraciones, y el Sr. Sagasta, entre el aplauso de todos los diputados, intervino.

El Sr. SOLER quiso hablar para una alusión personal, tratando de defender á los republicanos de Zaragoza.

El Sr. PRESIDENTE recordó que el reglamento solo permitía defender al diputado en alusiones personales pero nada mas.

El Sr. RUIZ GOMEZ, de la comisión, contestó al Sr. Pi y Margall, defendiendo el proyecto, el cual se hacía necesario por las circunstancias trágicas en que el país se veía colocado por el fanatismo de las turcas que, mandadas por diputados de la minoría, querían lanzarnos á una guerra social.

Lamentable era en verdad para el orador tener que defender este proyecto; pero no podía presentarse de él, mucho mas después de haber oido las patrióticas espléndidas palabras del gobierno.

Defendió la monarquía constitucional verdaderamente liberal, porque siendo él no hay temor de que la libertad perdone, como lo demostró el rey Leopoldo de Bélgica en su feliz reinado.

Este ejemplo sirvió al orador paraclarar que no hará alarde de odios á los extranjeros.

En cuanto á las palabras del Sr. Pi y Margall, las contestó diciéndole que eran más dignos de estudio los sucesos y los hombres de Inglaterra, que los de la revolución francesa, que tanto admiró el Sr. Pi.

Y terminó esplendiendo cuánto desearía oír de los diputados de la minoría que no aceptaban los actos cometidos por otros de sus compañeros.

El Sr. CASTELLAR empezó á rectificar, pero llamándole la atención el señor Presidente, se reservó el hablar para cuando se discutiesen los artículos.

Se acordó pasar á discutir los artículos.

El Sr. ORENSE dijo que había pedido la palabra para rectificar.

El señor PRESIDENTE le manifestó que con el permiso de las Cortes, que le concedió, podía hacerlo.

El Sr. ORENSE rectificó rechazando las calificaciones que ayer hizo del partido republicano porque las creía un insulto.

Recordó el legalidad con que el conde de Lucena subió llamado por la reina al ministerio en 1836, y la actitud que tomó el partido progresista resistiendo á vivir un acto legal; resistencia que el orador aplaudió desde el punto de vista.

Trajo á la memoria la constitución de los comités electorales, el banquete de los Campos Elíseos, y las palabras del general Prim retando á que encerraran las tropas en los cuartel á ver de quién era la opinión.

Y citó otros hechos de la historia del partido progresista para extrañarse de que ahora ese partido se asombrara y condonara una sublevación, siendo así que á los progresistas se han destruido las sublevaciones en el país.

De la actitud del gobierno y de las palabras de la circular del Sr. Sagasta, dijó que se deducía claramente que el gobierno lo que trataba era de destruir el partido republicano.

Insistió en que suspender las garantías era un golpe de muerte para la libertad, y para terminar en apoyo de esta idea leyó las palabras que el señor Rivero pronunció el 48 contra las autorizaciones.

El Sr. SANTA CRUZ habló para una alusión personal, defendiendo su conducta como ministro en 1834 y 35.

El Sr. GOMIS habló, aludiendo por el Sr. Figueras, declarando que en los sucesos de Tarragona no se vió una cara de persona conocida en el partido liberal, y que antes de esos sucesos los republicanos habían impedido una manifestación monárquica, entregándose los republicanos á actos como el de encerrar

policias. El silencio y el misterio es completo, y hasta se ha rogado á algún periodista que lo adivinase de la veracidad, que guarda reserva. El asesino sigue encerrado en el sistema de defensa que adoptó desde el primer día; pero su debilidad misma le hará confesar todo más o menos pronto. Es un drama español, y que no se concibe sino asistiendo á todas sus fases.

El asesino principal persevera en su silencio. La policía ha preso en Bélgica á un hombre de veinticinco años, que se cree complicado en el crimen. Hay otro alemán, el hombre fornido, que no se sabe donde está, si es que vive. El canal inmediato al teatro del drama va á ser desgarrado para ver si su seño encierra algo.

La madre de Troppman que parece ejercer gran influencia sobre él va á ser llevada á París para ver si puede hacerle hablar. Entre tanto, todos los siete cadáveres de esta carnicería horrible, en completo estado de descomposición, ya han salido para Toucoir, pueblo situado media legua de Roubaix y donde habitan los infelices padres de Hortensia Rouselle de Kinck. Van á ocupar el sepulcro de su modesta familia, muerta allí, y en Pantin se les erigirá un monumento espeluznante.

Una carta de Paris confirma así las últimas noticias que se tienen.

Las autoridades están ya en posesión de toda la trama que era infernal. Se acaba de recibir la noticia en el gabinete del emperador, de donde sale el prefecto de

primera ropa; después, á las ocho, fué al hotel en que se mudó de camisa, y á las diez debió escribir la carta á sus padres.

Troppman, durante los dos meses de su última permanencia en París, ha escrito más de cuarenta cartas á sus padres y parientes, bastante numerosos en Cernay y otros pueblos de la Alsacia, sin duda para explicar bien el empleo de su tiempo. Las contestaciones que recibía iban dirigidas á la *poste-restante*, pues allí donde le veía tan débil había echado á un hombre fornido al canal. En el canal del Ouse, inmediato al teatro del crimen, se ha encontrado un traje, azul ensangrentado de los que usan los obreros, y del que ni el agua había podido arrancar las numerosas manchas de sangre. Que Troppman tiene tanta fuerza como maldad lo prueba el hecho de que á los 17 años, tres menos de los que hoy tiene, habiendo soltado un toro en su pueblo de Cernay, que hacía correr á las gentes, él se adelantó á su encuentro, y cogiéndolo por los cuernos lo sujetó, como los pugilistas portugueses.

Dimos ayer dos cartas de Troppman. La del 20 de setiembre está escrita después, no antes del crimen, verificando la noche del 19 al 20. El sobre, de letra buena, aunque á rasgos y con mala ortografía, lleva el sello de haber sido echada la carta en el buzón del ferrocarril de Strasburgo de once á doce de la mañana y contenía una libranza de 100 francos. Por manera que hasta la madrugada estuvo en la fosa; después oculto en alguna parte, donde cambió su

dirección. La señora Kinck recibió la orden de llegar á la estación de Pantin á las diez de la noche, donde con su equipaje y dinero sería conducida, sin duda, al lugar del

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

al creador, exigiéndole que gritase viva la república.

Relató cómo el secretario del gobierno de Tarragona fué herido por la española y asesinado y arrastrado por las turcas, y como la población aterrada no pudo salvarle, porque las personas honradas y pacíficas no podían hacerlo ante la ejecución de los asesinos.

El Sr. FIGUERAS rectificó rechazando una vez más en nombre del partido republicano a todo individuo que cometiera o haya cometido un crimen como el asesinato del gobernador de Tarragona.

El señor ministro de la GOBERNACIÓN comenzó lamentándose de que se hablase de que sus palabras del día anterior se calificasen hasta de proscaces, porque atañían a la negligencia que cometieron los ministros, que incluía todos los derechos, que hace que las familias enteras emigran buscando seguridad y amparo en el imperio de Marruecos.

Lo que dijo ayer es que si los diputados republicanos apoyaban a los rebeldes y a los facciosos, ellos eran facciosos y rebeldes, y a los que así se salían de la ley el Gobierno no tenía que contestar sino con la aplicación de las leyes.

Aseguró que los diputados sublevados Paul, Noguero y Joapiztzi, decían que lo habían hecho por investigaciones de sus compañeros, y el Sr. Noguero asegura que lo ha hecho porque 17 diputados federales, reunidos en Lérida, se habían juramentado para que cada uno fuera a su provincia con objeto de levantarla en armas contra la Constitución, contra las leyes y contra las Cortes Constituyentes.

El gobierno supo esta reunión y su objeto, como supo la gente que reunían y juramentaban los Sres. Paul y Salvadorechea; pero como no tenía pruebas no procedió contra estos conspiradores. Así ha respetado el gobierno los derechos individuales.

Explicó cómo había podido sofocar fácilmente la insurrección de los carlistas, contra la cual no se pudieron tomar medidas preventivas por respeto a los derechos individuales.

La conspiración isabelina no ha estallado, porque cifrándose principalmente en la seducción del ejército, el gobierno no podía prevenir fácilmente estos manejos sin faltar a los derechos individuales.

La conspiración republicana la ha visto estenderse y no lo ha impedido por respeto a esos mismos derechos individuales, que eran en estos momentos los de plomo pesando sobre el gobierno, impidiéndole destruir los manejos de los conspiradores.

Además los carlistas, salvo raras excepciones no cometieron mas atrocidades que el de la ley; pero los que ahora se sublevan han quemado los puentes, han puesto minas de pólvora en los túneles por donde debían pasar trenes de tropas, han asesinado los guardias civiles en Barbastro, han sacado exacciones pecuniarias a los pueblos amedrentando hasta las mujeres para cobrarlas, han condenado a muerte a los que no les auxiliaron en Valls los que han huido de Reus al acercarse las tropas habían asesinado diez personas y quemado multitud de casas.

Sostuvo que no todo el partido republicano federal desaprueba el crimen cometido en Tarragona, y para probarlo leyó un párrafo de un periódico republicano federal, que decía que lo ocurrido allí, siendo un acto de justicia, por haberse anticipado podía ser un crimen.

Negó que los pactos federales fueran conformes a la ley ni pudieran comparecer a los comités progresistas.

Aseguró que él había cumplido en el poder cuanto había prometido en la oposición.

El Sr. FIGUERAS rectificó después diciendo que la minoría republicana rechazaba a los asesinos, incendiarios y ladrones, sean quienes sean, pero que hay una razón de dignidad que impide hacer una declaración contra los sublevados.

El Sr. ORENSE rectificó diciendo que sino estuviera en el ministerio el señor Sagasta, no habría ya insurrección.

El Sr. RODRÍGUEZ (D. Vicente) usó de la palabra en pro del proyecto de ley, diciendo que todo el pueblo esperaba con ansiedad su aprobación.

Dijo que muchos de los que auxiliaban a los republicanos en su sublevación eran instrumentos pagados por la reacción.

Se levantó la sesión a las siete y media.

Han sido reducidos a prisión en Granada, los empleados de obras públicas que falsificaron el sello de la oficina y la firma de su jefe, lograron reunir a los peones camineros en dos puntos distintos de la provincia, con objeto de proclamar la república Federal. Las autoridades se apresaron oportunamente y pudieron deshacer este plan.

Escriben de Roma que la presencia de Menotti Garibaldi en la frontera de los Estados-Pontificios ha alarmado a las autoridades pontificias.

Con motivo de haber dispuesto el gobernador que para ver los sitios reservados de este capital es preciso abonar por la papeleta una cantidad con destino a los asilos de Beneficencia, algunas personas nos ruegan llamemos la atención del expresidente señor gobernador, a fin de que la indicada disposición no alcance a los que mensualmente están suscritos para el sostentamiento de dichos establecimientos.

Ha regresado a Madrid el diputado por Calatayud D. Jacinto Ballesteros, ya restablecido de su grave enfermedad.

Hoy ha asistido a la sesión de Cortes el marqués de Niza.

han llegado a Madrid los diputados Srs. Amozco, Sotomayor y otros varrios.

Los Sres. Carretero y Soto han suspendido su salida para Orense.

El diputado Paul y Angulo ha entrado hoy en Arcos con unos 100 hombres.

Ha regresado a Madrid el diputado republicano Sr. Pastor y Landero, que ha pasado el verano en Sevilla entregado a los trabajos preparatorios de la construcción de la línea de Sevilla a Mérida.

Según los datos recibidos hasta esta tarde, llevan ganan mayoría en la elección de diputados en Soria los señores general Gómez y coronel Uzuriaga.

Hoy ha vuelto a hablar de suspensión de las sesiones de Cortes.

Anoche al salir de Madrid el primer regimiento de ingenieros, fueron a despedirlo hasta la estación muchísimas personas que se le arregaron por todo el tránsito, desde la Montaña del Príncipe Pío a la estación del Mediterráneo.

El general Caballero de Rodas ha recompensado en nombre del gobierno á las clases de tropas que tomaron parte en la brillante acción de las Tunas, concediendo el grado inmediato a los sargentos y cabos y la cruz del mérito militar á todos los soldados.

Los voluntarios de Bejar han entregado hoy á la guardia civil de Quijuelo, para que los conduzca hasta Salamanca, á los procesados Peco, Villar, Esteban, Feito, Fonseca, Espalera, Saez Salvador y Bonsengout.

Ha llegado hoy a Madrid el diputado republicano señor marqués de Santa Marta, procedente de Cataluña.

Parece que se va á destinar á los voluntarios de la Libertad el cuartel de San Mateo.

Hoy han estado á cumplimentar al Regente los generales, jefes y oficiales de la guarnición.

La diputación provincial de Orense ha telegrafizado hoy ofreciendo su apoyo al gobierno y pidiendo que vuelva de gobernador á aquella capital el Sr. Olivares tan pronto como sea puesto en libertad por los sublevados.

Hoy ha llegado a Madrid el diputado a Cortes D. Antonio Cánavas del Castillo.

En la isla de Cuba ha mejorado notablemente la salud pública.

Tan luego como están organizados los batallones de voluntarios que han de ir á la Habana, el capitán general de dicha isla designará los puntos en donde van de verificar aquellos su desembarque.

El ayudante del Regente, D. Alvaro de Queipo, ha sido destinado á su instancia á las órdenes del brigadier Merelo, los que como digimos en nuestro último número salió anoche para Cataluña.

El teniente general D. Juan Lara ha fallecido en Madrid á las siete de esta mañana.

Con motivo de ser hoy los días del Regente, han estado á felicitarle esta tarde todos los señores ministros y comisiones de todas las corporaciones civiles y militares.

Ayer estuvo á visitar al Regente el embajador de Francia.

Hoy ha recibido el Regente gran número de felicitaciones por el telegrafo, con motivo de su cumple años.

El presbítero D. Juan Domínguez y Jurán, se ha presentado al gobernador de Albacete, pidiéndole que se le conceda de pasar á Cataluña con el batallón de cazadores de Prim de esta capital.

En Alcira, pueblo insignificante de Cinco Villas, ha aparecido una partida de 50 republicanos.

Hoy recibimos de Huesca noticias sobre la insurrección republicana en aquella provincia.

Dice el periódico oscense el Alto Aragón:

«Proclamada la república en Barbastro, rodearon los republicanos la casa-cuartel de la guardia civil; en ella se habían refugiado el juzgado y los militares retirados que se hallan en Barbastro. La guardia civil era la pesadilla de los republicanos de Barbastro; parece tenían dispuesta pólvora en los sótanos para volar la casa en que aquella habitaba, y aguarras en el tejado para incendiárla. Los refugiados en ella salieron y la guardia civil lo hizo después, sin haber parlamentado con los jefes y gobernado de los insurrectos. Querían que aquella saliese sin armas, á lo cual no accedió; se les consintió salir armados, asegurándoles que no se les hostilizaría. Los jefes, que estaban a la cabeza, pero que no dominaban las turbas, porque

nunca dominaría ni gobernaría quien empieza predicando la conciliación del principio de autoridad; los jefes procuraron alejar las masas de la puerta de la casa-cuartel, pudiendo así salir la escasa fuerza que en ella había; pero al llegar á las afueras una emboscada de frías acometió, disparándoles á quemarropa, y arrojándoles después quince ó veinte contra uno, hicieron presos, según se nos relata, a los guardias, tres de los cuales cayeron heridos, uno para morir pocas horas después; atados codo con codo, entre groseros insultos y quebrantos, fueron conducidos á la cárcel.»

Al llegar entonces á la casa ayuntamiento donde se había instalado «el desgobierno de la república de Barbastro», hallaron un parte anónimo (supónese que de Noguero, quien había cortado la vía férrea en Sarriena para impedir que llegase fuerza á Barbastro) que les daba la noticia de estar tranquila toda la nación. Asustada la junta de gobernación al saber esto y la llegada de un batallón, contemplándose en medio de los horrores de la demagogia, sin ascender ninguno sobre las turbas, habiendo tenido que ocultarse ya algunos jefes, amedrados de muerte otros que el dia anterior habían sido ídolos, fueron todos precipitadamente, dejando la población completamente abandonada y á merced de las hordas que habían hecho venir de los pueblos republicanos vecinos á Barbastro. Por fortuna también estos y cuantos al apercibirse de que podían haberse quedado allí, llegado á la ciudad, la evacuaron también, cesando entonces la horrible ansiedad, en que el vecindario barbastrense estuvo por espacio de dos días.

La casa-cuartel de la guardia civil fué saqueada, habiendo robado y destruido cuanto en ella había, causando sobre todo pérdidas al capitán Sr. Riera, que mostró herida serenidad en medio de las turbas amenazadoras de su existencia y de las que recibió groseros insultos y tratamientos que solo se consideran entre los herberiscos y canibales.

El gobierno republicano de Barbastro decretó un impuesto de cuotas de 2000 reales abajo, para distribuirlo entre los monárquicos. No llegó á cobrarse.

—A las diez de la mañana entró ayer en Barbastro el batallón de infantería que salió hacia aquel punto. Reina completa tranquilidad.

Noguero ha pasado el río Cinca, con cuarenta hombres que le han quedado. Sus segundos son Palacios y Murillo, de Serínica.

Anoche regresó á esta capital el comandante militar, que con una sección de infantería y caballería había ido á ver si daba caza á los insurrectos que salieron a las de noche de aquí.

Estos pasaron por Banariés en número de diez y seis, la mitad sin armas y todos desalentados.

Ayer llegó de Madrid el teniente coronel de los carabineros de esta comandancia. Inmediatamente salió á ponernos al frente de la columna formada con los carabineros que venían de Jaca.

—Por la mañana de ayer ya vimos en Huesca algunos de los republicanos que se sabía habían salido la noche anterior con armas en la mano.

—A poco distanciada de Huesca, los que aquí salieron, parecen que reunidos en cinceláculo preguntó uno que quién era el jefe y qué recursos llevaba. No había jefe alguno autorizado; carecen de dinero; contestándole al interpellante (así lo hemos oido referir) que ya se hallarían recursos: este y algunos otros, que no querían robar, abandonaron la partida. Esta fué la señal de deserción de todos los que de buena fe, fanáticos políticos, habían seguido.

—La noche del 1º se presentaron los insurrectos fugitivos de Barbastro en el pueblo de Costean, donde pidieron raciones. En el citado pueblo escogieron las armas para que no se apoderasen de ellos los insurrectos que marcharon en dirección del río Cinca.

—Ayer al medio dia llegaron los fugitivos de Huesca á Ortilia; iban sobre ochenta hombres capitaneados por Joaquín Ayla, presidente que era del club republicano de Huesca. Aquel número lo completó, sin duda, con ilusos y engañados de algunos pueblos, que le abandonarán lo mismo que los de Huesca, tan pronto como conozcan el error en que han caído.

—En Fraga había alguna escitación á consecuencia de las noticias que tuvieron de la insurrección de Sarriena. Se ha concentrado guardia civil en aquella ciudad, cuya fuerza popular, monárquica, se halla animada del mayor espíritu. Reinaba completa tranquilidad, sin que se temiese por la alteración del orden.

—Después de la evasión de Barbastro por los insurrectos, se ha reanimado la población, reinando en ella un sentimiento general de indignación contra los que a nombre de la república tuvieron en la mayor ansiedad á la población y la dejaron en manos de turbas desalmadas.

—Huesca ha vuelto á su calma habitual. Reinaba tranquilidad completa, de la que antes no disfrutaban todos.

—En Valls, según el parte oficial leído esta tarde por el señor Sagasta, los sublevados han cometido horrores: han asesinado á diez personas, han incendiado y destruido casas y han quemado los protocolos del registro de la propiedad.

—Hoy ha llegado el diputado por Albacete Sr. Bertia y Bastida.

La partida republicana de Benoján, Murcia, que se había parapetado en unas alturas, ha sido desalojada á la bahía por el comandante Aldea y las escasas fuerzas que llevaba, causandoles cinco muertos y nueve prisioneros. Han salido heridos dos soldados y consta en un lähio el comandante Aldea.

El diputado republicano Sr. González Acevedo cuya salida de Madrid se atribuía al proyecto de levantar una partida en León, se encuentra en Oviedo y se ha mostrado dispuesto a volver inmediatamente á Madrid.

Los 10000 duros que tomaron los republicanos de Orense de la tesorería de provincia, fueron depositados, según se dice, entre tres personas de la población que se han ido con los insurrectos.

La única parte del presupuesto, que falta terminar es la referente al clero. En este asunto hay dos pensamientos y no sabemos cuál será el que se admite.

Ha sido destinado á las órdenes del brigadier Merelo el comandante de infantería Sr. Borrero, ayudante del presidente del Consejo de ministros.

A las nueve de esta mañana han salido de Bejar para Salamanca, custodiados por una compañía de voluntarios, el cabecilla Peco y seis presos más.

La serenata que debieron dar anoche al Regente del reino las bandas de música de la guarnición, fué suspendida de orden de S. A.

Hoy han quedado completamente restablecidas las comunicaciones entre Madrid y Tarragona por la línea de Zaragoza.

Hoy ha salido del puerto del Ferrol, con rumbo á la Habana, la fragata de guerra Carmen, á cuyo bordo va un batallón de cañoneros. En el mismo puerto se ha embarcado otro batallón en el vapor Colón que se dirige á Cádiz, de cuyo punto saldrá dentro de pocos días con dirección á la isla de Cuba. Durante el embarco han sido victoriosos por el pueblo y los soldados iban poseídos del mayor entusiasmo.

Hoy ha salido de Madrid 172 diputados de la mayoría, y además los republicanos y algunos tradicionalistas. El número necesario para votar leyes es 167, mitad mas uno de los diputados admitidos, que son 333.

Esta tarde se ha dado vestuario y armamento á los voluntarios del batallón de Cazadores de Prim, que saldrán probablemente esta noche para Cataluña. Hoy han seguido alistándose muchos, toda gente joven y robusta. Entre los alistados se cuentan dos empleados de Gracia y Justicia que eran oficiales de otros batallones.

La noticia de la carta dirigida por el duque de la Victoria al Regente no es cierta. Los que hayan parado la atención en ello conocerán que no hay necesidad de carta para que el Regente, como los demás españoles, sepa muy bien que, ageno á toda mira personal, nunca conoció la ambición de Espartaco otro móvil que el bienestar de sus conciudadanos, y siempre está dispuesto á sacrificar su vida por la libertad de la patria.

Han recibido el grado de licenciado en la facultad de medicina D. Francisco Diego Romero y D. Mariano Cuadrado y Saez.

La sección de Hacienda del círculo de empleados celebrará la primera de sus conferencias el martes 12 del actual á las ocho de la noche.

El asunto administrativo á que deberá ceñirse la discusión, es el siguiente:

«Qué sistema es preferible para el ejercicio de los presupuestos del Estado, el de año natural ó el de año económico?»

Antes de comenzarse el debate, la sección nombrará de entre sus individuos el presidente que ha de dirigirla y el secretario que estienda la oportuna acta.

Ha regresado de Caldas de Vesayas el diputado republicano Sr. García López.

El discurso pronunciado esta tarde á última hora por el Sr. Sagasta es tal vez el más notable que ha pronunciado en la cámara. Le hemos oido elegir aun á sus mismos adversarios políticos.

El brigadier Schely sigue con unos 300 hombres á los alcances de los fugitivos de Orense. Estos retienen en su poder, según telegrama de última hora, á los prisioneros que llevan á pie y atados, amenazándoles de muerte tan pronto sean hostilizados.

Mañana terminará la discusión del proyecto sobre suspensión de garantías.

Los cañoneros de Prim han sido instal

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 5.—San Fructuoso y los Santos Atilano y Plácido y otros mártires.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cusco. Horas en la iglesia de presbiterios Naturales, Teruel, del Léal, donde por la mañana habrá misa cautelaria y por la tarde procesión y reserva. —Continúan celebrándose con notable devoción la novena del milagroso y Sto. Cristo de la Salud en su capilla plaza de Anton Martín, y las diez y media será la misa mayor con sermon que predicará el Dr. señor D. Juan Barbero y García, y por la tarde en los ejercicios dirá el sermon D. José Viguer. —También continúan las Novenas de Nuestra Señora del Rosario en Santa Cruz y predicarán en la misa Mayor D. Emilio Santa María y en los ejercicios de la tarde D. Jaime Cerdona y en Santa Catalina de Sena dirá el sermon solo por la tarde, D. Ruperto Urra.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Pobres en el Sacramento de las Nieves en Santa Cruz.

ANUNCIOS.

MONTESPIJO UNIVERSAL.—PROCEDENTES de esta sociedad se compran, pagando á los interesados, créditos, abeceras y polizas liquidadas hasta el año de 1866. Darán razón en la farmacia del Dr. Somolinos, Infantas, 26. 1

FERRO-CARRILES DE ALMANSA Á Valencia y Tarragona.—Kilómetros en explotación 293. —Productos del 1º de Julio de 1866:

Passajeros 196370 58

Mercancías, ganados y demás 172188 51

Total 368559 00

En igual periodo de 1866, 337226 89

Aumento en 1866, 31332 70

Productos, desde 1º de enero al 7 de julio de 1866, 9.162.062 99

Idem 14. 14. 1866, 8.501.975 12

Aumento en 1866, 85008 87

Valencia 28 de setiembre de 1869.—El director gerente accidental, Andrés Camps.

DÉPÓSITOS DE MANTECADAS DE Astorga.—Se venden, en comisión, en los establecimientos siguientes: calle Mayor, 62; ultramarines; calle del Pz. 31m. 9; pastelería; y Concepción Gerónima, esquina á la de Santo Tomás.

En dichos puntos se reciben diariamente.

La Exma. señora

D. MARÍA DE LOS DOLORES CAMPUSO Y GONZALEZ DE LA BASTIDA, ha fallecido en la madrugada de hoy 4 del corriente mes.

Los hijos, nietos, hermanos, sobrinos y parentes, suplican á sus amigos que la encienden á Dios y asistán á la conducción del cadáver, desde la iglesia parroquial de San Martín hasta el cementerio de la sacramental de San Luis el dia 5 de octubre á las diez de la mañana, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio.

La Exma. señora

D. FERNANDO DE GUILLAMAS Y CASTAÑON,

marqués de Sanfelices, de Villamejor y de las Nieves; conde de Alcolea, de Molina, de Villalcázar y de Torrubia, grande de España de primera clase, caballero gran cruz de Carlos III, profesor de la de Calatrava, ex-senador del reino, coronel graduado de artillería, etc., etc., que falleció en la villa de Zumárraga el dia 5 de agosto, último.

Su viuda la Exma. señora doña Juana Piñeiro y Echeverría, sus hijos, hermano, padres y hermanos políticos, tíos, primos y testamentarios, ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encenderle á Dios.

No se reparten esquelas en cumplimiento de la voluntad del difunto.

EL EXMO. SEÑOR

D. PIO LABORDA Y GALINDO, senador del reino, cruces de Carlos III e Isabel la Católica, presidente jubilado de la sala de Indias del tribunal Supremo, individuo de la junta de esta corte, y alcalde constitucional de la misma en igual época, falleció el dia 1º de octubre de 1869.

La Exma. señora doña Alberta del Campo, viuda; sus hijos y testamentarios suplican á los amigos del finado que por un olvido involuntario no hubiesen recibido papeles para sufragio de su alma ha de celebrarse en la iglesia parroquial de San Martín el dia 9 del corriente á las siete de la noche, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.

DON JOSÉ MANUEL DE TORRE falleció el 3 de octubre de 1861.

Todas las misas que se celebren el dia 3 del octubre en la iglesia de Calatrava, se aplicarán por el alma de dicho señor.

Su viuda e hijos ruegan á sus amigos le enciendan á Dios.

SE CEDE UN GABINETE AMUEBLADO. No hay huéspedes. Puerta del Sol, 3, tercero derecho.

SE CEDE UN CUARTO PRINCIPAL. Suficientemente amueblado. Montera, 23.

COLEGIO FRANCES. EDUCACION completa. Idiomas por la noche. Matemáticas, dibujo, latín. Internos. Salas, 8 segundo.

AL EXMO. SEÑOR

DON JUAN DE LARA E IRIGOYEN, teniente general de los ejércitos nacionales, ministro que ha sido de la Guerra, caballero gran Cruz de las reales y militares órdenes de San Fernando, San Hermenegildo, Carlos III e Isabel la Católica, y otras varias estafetas, etc., etc., ha fallecido el dia 4 del corriente á las siete de la mañana.

El Exmo. señor ministro de la Guerra, festeja la Exma. señora doña Josefa Goroy, viuda; sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes rusgan á sus amigos se sirvan encenderle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, mañana á las diez de ella, desde la casa mortuoria, calle de Preciados, núm. 49 y 51, al cementerio de la Sacramental de Santa Cruz y San Justo, en lo que recibirá especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.
Se suplica el coche.
No se reparten esquelas.

EXMO. SEÑOR

D. FERNANDO DE GUILLAMAS Y CASTAÑON, marqués de Sanfelices, de Villamejor y de las Nieves; conde de Alcolea, de Molina, de Villalcázar y de Torrubia, grande de España de primera clase, caballero gran cruz de Carlos III, profesor de la de Calatrava, ex-senador del reino, coronel graduado de artillería, etc., etc., que falleció en la villa de Zumárraga el dia 5 de agosto, último.

Su viuda la Exma. señora doña Juana Piñeiro y Echeverría, sus hijos, hermano, padres y hermanos políticos, tíos, primos y testamentarios, ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encenderle á Dios.

No se reparten esquelas en cumplimiento de la voluntad del difunto.

TERCER ANIVERSARIO.

EL SEÑOR

D. VILLENTE MOJADOS Y BINGOCHEA, (q. e. p. d.) fallecido el dia 5 de octubre de 1869.

Su hija doña Eloísa, hermanos y demás parentes, rusgan á sus amigos se sirvan encenderle á Dios.

Todas las misas que se celebren el dia 5 del corriente en las iglesias de Nuestra Señora de Loreto y San Ignacio, se aplicarán en sufragio del alma de dicho señor.

UNA SEÑORA QUE NUNCA HA TENIDO BODA, desearía encontrar dos pupiles. Darán razón Hortaliza, núm. 9, guarniciero.

SE DESEA TOMAR EN TRASPASO un colegio de niñas en buenas condiciones. San Bartolomé, 13, tercero.

ALMONEDA DE MUEBLES.—MESA MINISTERIO, cuadros al óleo y grabados. Jacometrezo, 67, pral.

EN LA NOCHE DEL VIERNES ULTIMO, y desde el Prado al café de la Puebla, perdió un niño su abrigo de lana color hoja seca. Quién la haya encontrado y quiera devolverlo, puede hacerlo en la calle de las Fuentes, 8, pral. izquierdo, donde darán mas señas y se gratificará.

VINO DE VALDEPEÑAS Á 5 Y 6 REALES CUARTILLA Á DOMICILIO. Botones, 3.

VENTA DE MEDALLAS, MONEDAS Y GRABADOS ANTIGUOS, TELESCOPIOS, MICROSCOPIOS, GAFAS DE CRISTAL DE ROCAS, MÁQUINAS, INSTRUMENTOS Y LIBROS DE ARTES Y CIENCIAS. Jacometrezo, 10, segundo.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. Calle de la Justa, 13, pral.

ALMONEDA DE MUEBLES POR ASENTARSE SU DUEÑO. Preciados, 70, pl.

SIN NECESIDAD DE ANUNCIAR

LIQUIDACION.

SE VENDEN

EN LA TRANSFORMADA TIENDA QUE FUE DE MAD. AGUSTINA, AHORA TITULADA

AL CENTRO DE MADRID,
PUERTA DEL SOL, NUMERO 15
JUNTO A LA CALLE DE ALCALÁ,

con legalidad y entera confianza, sin ningún pretesto simulado, géneros de las mejores fábricas del extranjero, tanto como en ropa blanca hecha bien confeccionada y de alta novedad, como en lencerías de todas clases, sin disimular ofrecer el 40 por 100 de pérdida mas barato que cualquiera que quiera hacerlo figurar, y como prueba van aquí los artículos con sus precios, y no hay tanta prisa en acudir al establecimiento para comprar, porque siempre y siempre encontrará el buen surtido á los precios reducidos en competencia con todas

ARTICULOS Y SUS PRECIOS.

CAMISAS PARA SEÑORAS.

De puro hilo y en diferentes hechuras á 18, 20 y 24 rs.

Mejores y mas finas, desde 28, 30 hasta 40 rs.

Superfinas con tiras bordadas, entredos, encajes y con canesús bordados en la misma tela, hasta las mas ricas camisas de boda, á 30, 60, 70, 80, hasta 150 rs., etc.

CAMISAS PARA CABALLEROS.

Lisas y de puro hilo desde 28 rs.

Las mejores y mas finas, hechura de última moda y en todas las medidas, á 35, 40, 44, 50 y 55, hasta la clase mas superior, de 60 y 70 reales.

CHAMBRAS Y PANTALONES DE SEÑORA.

De diferentes hechuras, desde 10 rs. hasta las clases mas elegantes, y de horados más ricos.

ENAGUAS Y PEINADORES.

De todos cortes y hechuras en lisas, hasta las mas finas en bordadas, desde 20 y 25 rs. respectivamente. Retazos de piqués, desde 84 rs.

CANESUS BORDADOS.

De hilo fino confeccionados y bordados en la misma tela, hasta los mas ricos con encajes verdaderos, para camisas de boda, por la mitad de su legítimo precio de coste.

PECHERAS DE HILO.

Finales, en lisas y con pliegues á 30 rs. la media docena, hasta las clases mas ricas en bordados para camisas de boda, que se venden con pérdida del 30 por 100 de su valor.

GENEROES DE PUNTO INGLESES, FRANCESES Y ALEMANES.

Medias para señoritas, desde 21 rs. la docena, hasta la clase mejor que hay, y que se vende con una economía de mas de 40 por 100. También se dan en la misma proporción calcetines de hilo, de algodón, de lana y seda.

Calzoncillos y camisetas en lana, algodón y seda, y demás artículos, de los cuales hay un gran surtido, SE VENDEN.

Camisetas de algodón desde 8 rs.; las de lana desde 20 rs., hasta las mejores, que se dan en proporción.

También ha pantalones y camisetas de seda, SUMAMENTE BARATO.

CALZONCILLOS PARA CABALLEROS.

De hilo y en todos tamaños, se venden ahora á 16, 18, 20 y 24, hasta las clases mejores y mas finas, á 28 y 30 rs.

PAÑUELOS DE HILO.

Gran surtido en tupidos y en batistas para señoritas y caballeros, desde 10 rs. la media docena. Los de vainicas de todos tamaños, bordados y con encajes, se dan con gran rebaja de su valor.

TOALLAS, SERVILLETAS Y MANTELES.

En granito para seis cubiertos, 26 rs. En id. m y da las para 12 cubiertos, desde 48 rs.

En adamascadas para seis cubiertos, 430 rs.

En id. mas finas, desde 60.

En adamascadas para doce cubiertos, á 70 rs.

En id. mas finas, desde 100.

En id. id. para 12, 16, 18, 20 y 24 cubiertos, en proporción.

También hay en 2 varas y 3/4 de ancho, en la clase mas superior que se fabrica, y que se vende por la mitad de sus respectivos y verdaderos valores.

Manteles sueltos desde 10 reales; mayores desde 13 rs.

Servilletas en granito, desde 28 rs. docena.

Idem adamascadas para té, desde 20 rs. docena.

Toallas turcas, afelpadas, desde los tamaños regulares hasta los mas grandes para baño.

Toallas de granito desde 36 rs. la docena.

Toallas hasta el tamaño mayor en dibujo ojito perliz, rayadas y adamascadas, desde 30 rs.

La media docena hasta la clase mas superior.

También las hay con flecos trabajados.

CAPAS BORDADAS EN

CACHEMIR Y PARA BAUTIZAR.

En clases muy finas y elegantes de cachemir desde 70 rs. Dichas en clases mas elegantes desde 120 rs.

Idem de capucha, con bieses y borlas de seda, de la mas alta novedad, desde 40 duros.

Idem bordadas á realce algodonadas y forradas de seda en clases de lo mas rico, desde 18 duros.

Hay además capotitas correspondientes á cada capa, desde 40 rs.

GRAN SURTIDO

en juegos de cuellos y puños bordados y de encajes para señoritas; toda clase de bordados, como entredos y tiras de todos anchos; encajes y puntillas; gorras para señoritas, y especialmente

CANASTILLOS PARA RECIENTE NACIDOS,

colocados ya en bonitas y elegantes cajas á propósito para regalos, su verdadero valor 200, 300, 500, 1000 y 2000 reales, se dan ahora ya desde 110 rs. todo el canastillo, hasta las mas ricas con encajes de Valencianas, con gran rebaja en proporción de los demás.

AL CENTRO DE MADRID,